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gano la licenza in caso di soccombenza in due 
materie secondarie, esigono il pagamento della 
tassa, e tutto ciò in aperto contrasto con quan-
to fu concesso agli studenti ex-militari con cir-
colare n. 43 del 12 agosto 1920. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Buttafochi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per conoscere se non creda di 
dare disposizioni perchè finalmente venga li-
quidata la pensione di guerra a favore di Be-
nati Maria vedova del militare Voltolini Fau-
stino da Brescia del 1° reggimento campale, 
morto il 23 ottobre 1918. La pratica risale al 
1919 e per quanto sembri che il progetto di li-
quidazione sia stato nel dicembre trasmesso al 
Comitato di liquidazione la povera donna non 
ha potuto più avere notizie, nè alcun paga-
mento. {L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bonardi ». 

<< Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per conoscere se non creda 
disporre affinchè vengano finalmente pagati al 
mutilato di guerra Ireìli Giovanni Battista, da 
Brescia, gli arretrati sulla pensione liquidata-
gli, arretrati il cui pagamento il Ministero a-
veva annunciato in corso con ruolo 786630 del 
6 agosto 1920, ma che a tutt'oggi non sono stati 
versati all'interessato che è in bisogno. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Bonardi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del tesoro, per conoscere se non creda di 
disporre per una sollecita definizione dell'istan-
za di riversibilità della pensione liquidata con 
decreto n. 101523-4050 del 7 ottobre 1919 a 
Soldi Enrico a favore della vedova Zanetti An-
gela vedova Soldi, madre del militare Soldi 
Paolo morto nel 1916. Tale istanza venne pro-
dotta nel 1919 e portava il n. 702714. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Bonardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'industria e commercio, per conosce-
re le ragioni per le quali non ancora sia 
stato concesso alla Società Rodigina per case 
economiche (Anonima cooperativa con sede in 
Rovigo) il chiesto contributo degli interessi del 
mutuo. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Merlin ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della pubblica istruzione, per conoscere 
se il beneficio concesso ai giovani col Regio de-

creto 17 agosto 1919, n. 1568, di sostenere la 
prova scritta di italiano e le prove orali in 
tutte le altre materie, non debba, come sembra 
di evidente equità, ritenersi mantenuta per quei 
candidati che avendo partecipato alle sessioni 
straordinarie, si presentano ora per completare 
le prove alle imminenti sessioni ordinarie, e se 
mantenuta debba intendersi pure la disposi-
zione contenuta nell'articolo 7 dello stesso de-
creto, relativa alla facoltà lasciata alla Com-
missione esaminatrice di dichiarare licenziati 
i candidati caduti in due sole e determinate ma-
terie. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Galla ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell' industria e commercio, per sapere 
quando intenda discutere il disegno di legge 
per la conversione in legge del decreto Reale 
27 novembre 1919, n, 2349, riguardante le ca-
pitanerie di porto. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Faranda ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere : 

1°) quali provvedimenti abbia preso per 
evitare i gravi inconvenienti che derivano dai 
ritardi ferroviari nel trasporto delle frutta 
e verdura alla città di Torino cagionando il de-
terioramento della merce spedita e un artifi-
ciale rincaro dei prodotti ; 

2°) se in particolar modo non, ritenga op-
portuno che tali trasporti siano effettuati an-
che mediante treni diretti o direttissimi. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Olivetti >\ 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri degli affari esteri, d'agricoltura e del-
l'industria e commercio, per conoscere quale 
azione abbiano esplicata o contino di esplicare di 
fronte al divieto di importazione imposto dalla 
Germania per i vini italiani e di fronte alle mi-
sure proibitive che contro il medesimo prodot-
to si sono adottate o si adottano da altri Stati. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Olivetti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per conoscere 
i motivi della improvvisa sospensione del corso 
teorico-pratico, appena iniziato, per gli impie-
gati del personale subalterno dell'Amministra-
zione postale, aspiranti al grado di ufficiale 
amministrativo, e per sapere se i concorrenti, 
che hanno dovuto trasferirsi in sedi lontane 


